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ФЕНОМЕН ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  

У ВІТЧИЗНЯНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

 

Численні напрацювання з питань інклюзивної освіти засвідчують 

підвищення інтересу вітчизняних дослідників до досліджуваного феномену. 

Великий тлумачний словник сучасної української мови визначає поняття 

«феномен» як рідкісне, надзвичайне, виняткове явище, єдине у своєму роді, 

взяте в його цілісності, в єдності з його сутністю й дане нам у досвіді [1]. 

Вважаємо, що основу дослідження феномену інклюзивної освіти складає саме 

методологічна сутність феноменологічного підходу, що уможливлює 

перетворення суб’єктивних спостережень і даних в об’єктивні чітко 

сформульовані і обґрунтовані наукові гіпотези і теорії. 

Відомо, що освіта виконує дві найважливіші цивілізаційні функції 

розвитку особистості: забезпечує духовний, моральний, художній, культурний 

розвиток особистості та її соціалізацію. Саме тому однією із центральних 

проблем освіти сьогодення є проблема реалізації права на освіту для всіх. 

Погоджуємося із В. Засенко, що в соціумі відбуваються зміни в ставленні до 

дітей з особливими потребами: законодавчі акти регламентують право дітей з 

особливостями на унікальність і повагу. Найбільш яскраво інклюзію вирізняє її 

ідеологія, що враховує природні задатки, інтереси і здібності таких дітей. 

Інклюзивна освіта підкреслює, на думку автора, неповторність й унікальність 

особистості кожної дитини, що проявляються в інтересах здібностях, потребах, 

вимагають індивідуального підходу у процесі навчання і гнучкості у 

розробленні навчальних програм. Крім того, як зазначає науковець, інклюзивна 

освіта формує свою власну шкалу цінностей (аксіологія), де ключовими є 

наступні принципи: кожна людина, незалежно від здібностей і досягнень, має 

право на освіту, самовираження і особистий прогрес [2, с.23]. 

Для нашого дослідження актуальними є цінності інклюзивної освіти, 

визначені Л. Лавриненко: рівний доступ до навчання в закладах загальної 

середньої освіти та здобуття якісної освіти кожною дитиною; визнання 

спроможності до навчання кожної дитини та, відповідно, необхідність 

створення суспільством належних для цього умов; забезпечення права дітей 

розвиватися в родинному оточенні та мати доступ до всіх ресурсів місцевої 

громади; залучення батьків до освітнього процесу дітей як рівноправних 

партнерів і перших вчителів своїх дітей; навчальні програми, що ґрунтовані на 

особистісно орієнтованому підході, сприяють розвиткові навичок навчатися 

упродовж усього життя та повноцінній участі у житті громади, суспільства; 

визнання факту, що інклюзивна освіта потребує додаткових ресурсів, 

необхідних для забезпечення особливих освітніх потреб дитини; використання 

результатів сучасних досліджень і практики під час реалізації інклюзивної 
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моделі освіти;командний підхід у навчанні та вихованні дітей, що передбачає 

залучення педагогів, батьків і спеціалістів [3, c.14].  

Автор окреслює основні завдання інклюзивної освіти, що полягають в 

організації освітнього процесу, що задовольняє освітні потреби всіх дітей; 

розробленні системи надання спеціальних освітніх і фахових послуг для дітей з 

особливими освітніми потребами; створенні позитивного клімату у шкільному 

середовищі та поза його межами; забезпеченні співпраці з усіма учасниками 

освітнього процесу через командний підхід у розв’язанні завдань; залучення 

батьків до активної взаємодії. Як зазначає Л. Лавриненко, якість освітнього 

процесу значною мірою визначається тим, наскільки враховуються та 

реалізуються потенційні можливості навчання й розвитку кожної дитини, її 

індивідуальні особливості [3, с. 9–10]. 

Отже, інклюзивна освіта – це освіта, яка виключає будь-яку 

дискримінацію дітей і забезпечує можливість у повному обсязі брати участь в 

житті колективу закладу освіти, чим стимулює рівноправність. Інклюзія 

спрямована на розвиток здібностей, необхідних для взаємодії та спілкування. 

Зазначимо, що цінності інклюзії – взаємна повага, толерантність, усвідомлення 

себе частиною суспільства, надання можливостей для розвитку навичок і 

талантів конкретної людини, взаємодопомога, можливість вчитися один у 

одного, можливість допомогти самим собі і людям у своїй спільноті – є 

цінностями гуманного суспільства.  
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Система вітчизняної освіти в контексті сьогодення вимагає нових 

підходів до управління навчальними закладами і потребує компетентних 

менеджерів, які відрізняються цілісним гуманістичним світоглядом, високим 

професіоналізмом,  особистісною культурою та комплексно реалізують в 

управлінській діяльності творчий потенціал. З огляду на це, важливим 
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